# "云游安阳"强势出圈

## ·我市"五一"假期线上旅游推介综述

#### □本报记者 李婧瑜

受疫情影响,"云旅游"已经成为 时下最热的旅游方式之一。今年"五 ·"假期前夕,我市启动"云游安阳" 实况网络直播暨慢直播矩阵,打造创 新旅游内容的互动体验模式,通过国 家、省、市数十家媒体多平台推广,强 势出圈,吸引了大批网友参与互动。 5天假期,我市线上旅游热度持续发 酵,相关各类旅游推介每天浏览量 80万人次至100万人次。

#### 精心策划 引领网络新风尚

受疫情影响,线下旅游受到限 制,为了让更多人参与到"五一"假期 的安阳旅游活动中来,我市提前谋 划,按照省委宣传部"奋进新征程建 功新时代"重大主题宣传工作实施方 案要求,部署启动"云游安阳"实况网 络直播暨慢直播矩阵。"云游安阳"实 况网络直播暨慢直播矩阵以媒体直 播的方式,打破了地域限制,丰富了 线上文旅产品创新供给,极大地吸引 了线下潜在游客,让文旅行业在夹缝 中看到了希望,在危机中迎来了生 机,彰显了"活力古都·出彩安阳"的 独特魅力,助力安阳疫后文旅产业迅

速复苏。 自4月21日起,市委宣传部、市 文广体旅局联手新华网、大河网、《河

南日报》、腾讯、抖音等20多家媒体, 对红旗渠、太行大峡谷、殷墟、羑里 城、道口古镇、安阳古城等旅游景区 开展"云游安阳"实况网络直播,向大 众全方位展示我市重点旅游景区的 风貌,使大家通过网络直播,足不出 户就可以一览安阳的大好河山、旖旎 风景,感悟和领略安阳博大精深的文 化底蕴、悠久灿烂的历史文明。"云游 安阳"实况网络直播开通当天,观看 人数就达到57万人次;直播开通10 天后,观看量更是达到650万人次, "足不出户,轻触指尖,共赏最美安

#### 形式多样 "云旅游"妙趣横生

阳"成为网络美谈。

"五一"假期,林州红旗渠景区策 划了"云游天河别样红"直播活动,每 天上午、下午举办两场直播活动,并 以"慢直播+景区宣传"的方式进行 24小时景区实时直播,让各地游客通 过网络直播畅游红旗渠,感悟红旗渠 精神,足不出户就可以领略红旗渠 的山水风光、人文精神。同时,金牌 导游讲解员亮相直播平台,直播打 卡青年洞、纪念馆,以第一视角、实 时游览、现场讲解、在线解惑等互动 方式,将"人工天河"的美景呈现给 每一位游客,让历久弥新的红旗渠 精神通过网络传承弘扬。4月30日 至5月3日,"云游天河别样红"直播 活动累计网络浏览量达14.18万人

殷墟景区"五一"期间首次开展 点播式直播,既注重介绍殷墟文物和 传奇故事,又注重直播美景,让游客 感受"殷墟里的春天"。可媲美当今 的商代地下排水管道、登上过央视 的最萌文物青铜牛尊、用来记载商 王田猎是否有灾祸的甲骨、妇好的 故事等引起了观众极大的兴趣。殷 墟景区内恢弘的建筑、可爱的小鹿 甚至景区上空美丽的晚霞也让观众 称赞不已。

太行大峡谷景区的直播活动带 领游客"云游"峡谷,全天候畅享盛 景。此外,马氏庄园"五一"期间推出 书香伴我过"五一"活动,每天推荐一 本好书;中国文字博物馆推出"云游 安阳"走进中国文字博物馆等活动, 吸引了广大网友在各媒体平台积极

#### 创新传播 拓展文旅新形象

"通过开展'云游安阳'实况网络 直播活动,安阳各大景区与新华网、 大河网、《河南日报》、腾讯、抖音等新 媒体平台深度合作,实现了安阳文旅 IP内容的线上聚焦。"市文广体旅局 负责人介绍,线上直播宣传展示弘扬 了安阳文化旅游品牌,让游客通过网 络"云游安阳",感知安阳的多元文 化、多彩风光,让广大游客在欣赏大 好河山、感受人文历史的过程中参与 互动,丰富旅游体验。

线上网络直播形成了整合营销 传播的新旅游模式,成为扩大传统旅 游影响的一种新延伸,打破了原来平 面宣传的单一模式,用立体可视的技 术带给游客身临其境的体验,产生了 良好的效果,也促进了安阳景区文旅 IP的大发展。

"五一"假期,我市线上旅游推 介精彩纷呈,依托本地优质文旅资 源,搭配创新直播互动形式,有力消 除了群众疫情防控期间居家的无聊 情绪,释放旅游消费需求。在持续 多日的直播活动中,网友留言好评 如潮,大家纷纷表示"风景好美,想 去安阳""疫情过后让我们相约安

"云旅游"线上推介让"活力古 都·出彩安阳"的文旅形象展现在更 多人面前,树立了良好的城市形象, 同时增进了景区与游客之间的互 动,让游客多维度了解安阳的人文 历史、重点景区、自然风貌等,为加 快我市文旅产业复苏注入新动能。 活动进一步助力了"行走河南·读懂 中国"的品牌宣传,在催生旅游新业 态、激发旅游欲望、提升旅游体验、找 准旅游转型升级的突破口、实现旅游 业高质量发展等方面发挥了重要的 作用。

## 乡村四时好风光

林州中国画谷之旅入选全国乡村旅游精品线路专题推荐

本报讯(记者 李婧瑜)春生夏长, 万物并秀。日前,文化和旅游部推出 "乡村四时好风光——春生夏长 万物 并秀"全国乡村旅游精品线路113条, 以线上视频的专题形式呈现,满足人 民群众本地过节、"线上云游"的美好 生活需要。我市的林州中国画谷之 旅,作为河南专区版块5处乡村旅游 精品线路之一,面向全国网友重点推

通过文化和旅游部政府网站,全 国各地的网友都可以跟随镜头领略太 行山水的大美风光,足不出户感受乡 村生活。"今年,全国各地启动实施文 化产业赋能乡村振兴计划,乡村旅游 发展有着十分重要的意义。此次我 们推荐报送的林州中国画谷之旅能 够入选全国精品线路,说明我市旅游 乡村资源有很强的优势,希望通过此 次'云推荐'让更多人认识安阳,未来 走进安阳。"市文广体旅局工作人员向 记者介绍,此次河南入选的5条线路 分别为济源民宿畅享之旅、焦作民风 体验之旅、卫辉古村探索之旅、汝州花 海穿越之旅,我市林州中国画谷之旅 特色明显,在全国113条精品线路中

据悉,此次文化和旅游部推出的 精品线路突出春夏时令特点,以赏花 踏青、农事采摘、田园观光、民俗体 验、亲子休闲等为重点推荐内容。春 生夏长,万物并秀,或云游、或漫步。 游客既可寄情山水,穿行在绿岭花海 之间,又可寻古探幽,徜徉在古村名 镇街头;既能在乡村民宿中度假小 憩,偷得浮生半日闲,又能在红色景 点重温红色记忆,汲取前行动力,抖 擞精神再出发。活动将通过"云游 乡村"慢直播等新媒体传播方式,让 暂时不能出游的群众足不出户感受 美好风光,为疫后旅游市场回暖复 苏积蓄力量。

### 让甲骨文走出博物馆

中国文字博物馆甲骨文动态区块链数字作品上线阿里资产

本报讯 (记者李阳)5月4日,记 者从中国文字博物馆获悉,由中国文 字博物馆授权开发的甲骨文动态区块 链数字作品上线阿里资产,以祈福为 主题的6款产品,让古老的文字通过 数字藏品走向社会大众。

据悉,这6款数字作品分别为《国 泰民安》《吉人天相》《天下康宁》《降福 无疆》《永宝用享》《长生未央》,数字藏 品均为动态 GIF 作品, 时长 10 秒钟。 创作者以中国文字博物馆馆藏的卜 甲、青铜器、瓦当、竹简、陶器、玉石等 文物为设计灵感,以甲骨文文字为创 作主体,融合设计二次创作,然后在区 块链平台上链、存证和确权,生成链上 动态数字作品,最后在阿里资产"雷鹿 数字艺术"官方店预展和发行,每款限 量5000份。用户购买后将获得唯一 对应的"数字版权限量作品凭证",且 永不增发,具有稀缺性和收藏价值。 目前这批全国首份甲骨文动态数字藏 品已吸引4万余人次围观。

这批甲骨文IP数字藏品的授权方 为中国文字博物馆,它是我国第一座 以文字为主题的国家一级博物馆,馆内 收藏文物 4000 多件,其中一级文物 300多件。中国文字博物馆相关负责 人表示,甲骨文是馆内最具特色的文 化资源,围绕甲骨文文化资源,积极进 行甲骨文IP数字化开发,推动优秀传 统文化的时尚化表达,借助阿里资产 的受众和技术优势,让古老的文字走 出博物馆,实现甲骨文文化的传承和

## 提升管理水平 筑牢安全防线

市文物局开展文物安全及疫情防控工作专项检查

本报讯(记者张璐)近日,市文 物局检查组对我市彰德府城隍庙、县 城隍庙等重点文物保护单位、考古发 掘工地的文物安全及疫情防控工作进

"五一"前,市文物局就加强全市 文物火灾风险防控、文物系统安全生 产、突发事件应急处置等工作进行了 全面安排部署,进一步强化文物博物 馆单位干部职工的安全防范意识,提 升我市文物安全保护水平。

此次检查中,检查组对相关文博 单位安防消防设施运行、值班及安全 巡查记录、应急预案制订演练、疫情防 控措施落实等情况进行了重点检查, 对落实市文物局节前文物安全工作部 署情况进行了详细督导,对个别单位

存在的用电管理不规范、文物建筑内 堆放易燃杂物等问题当场提出整改要 求。检查组要求,文物安全既要有万 无一失的决心,更要有一失万无的警 觉。各文博单位负责人要全面强化文 物安全直接责任落实,时刻紧绷安全 水平,细化隐患排查整治措施,坚决预 防和遏制各类安全事故发生。

在中深考古发掘工地,检查组认 真检查了考古工地发掘现场、出土 文物、安全管理、疫情防控等情况, 要求考古队严格遵循"两重两利"方 针,在确保发掘质量、人员安全和文 物安全的前提下,加快考古发掘进 度,与建设单位加强配合,相互理解, 相互支持,确保考古工作安全顺利 高效开展。

## 创新艺术形式 讲述安阳故事

市群艺馆精心打磨《红薯的故事》备战全国"群星奖"大赛

原创歌曲《红薯的故事》通过河南省 '群星奖'音乐舞蹈大赛,使普通农民 王运宝的致富故事传遍了千家万户。 2022年,希望通过我们的全新编排, 把这首歌打磨成一个艺术精品,让安 阳优秀艺术作品登上更高的领奖台。" 5月4日,在市群艺馆排练厅,市群艺 馆副馆长杨晓帆憧憬道。

为使我市创作排演的男声表演唱 《红薯的故事》在今年举办的全国"群 星奖"复赛评选中脱颖而出,市群艺馆 正在积极组织演员加紧排练。作为 歌曲《红薯的故事》的词作者,张咏民 和众多专家已经忙碌了好一阵子,连 假期也没能休息。"这次排练时间紧、 任务重,5月中旬,我们的最终视频 就要报送省文旅厅,不少专业老师都 是利用休息时间加班为演员排练,从 合唱声音、舞台表演等方面进行全方 位的指导训练。经过专家耐心细致 的讲解和指导,演员的演唱和表演水 平整体有了很大提升。"张咏民介绍, 《红薯的故事》通过男声表演唱和情景 表演的形式,展现了浓郁的生活气息 和时代特征,给观众带来全新的视听

本报讯(记者李婧瑜)"2021年, 享受。该作品因其新颖的表现形式和 颇具时代气息的内涵被选定代表全省 参加今年的全国"群星奖"大赛,这也 是我市群众文艺作品继女声无伴奏小 合唱《数瓜》之后又一次进入全国"群 星奖"大赛的角逐。

值得一提的是,《红薯的故事》是 我市文艺创作者以龙安区王二岗村 村民王运宝为原型,根据他本人种 植红薯实现脱贫致富并成立红薯 种植基地,带领乡亲共同致富、过 上幸福生活的真实故事创作而成。 为全面提升作品的质量,市群艺馆 成立了加工提升专班,明确了分工, 按照方案对音乐制作、服装、道具、 背景视频等各个环节进行逐项落 实。自4月初以来,市群艺馆在严 格做好疫情防控的前提下,组织表 演团队不断加大排练力度,放弃节 假日休息时间,积极修排,并针对 道具、服装、舞台大屏等关键环节 进行重点打磨。下一步,该馆将结 合各位专家提出的修改建议,对作品 的呈现进行进一步细化完善,做到精 益求精,力争在全国"群星奖"大赛中 取得好成绩。





城市绿地间,市民露营野餐沐浴阳光(本报记者 李婧瑜 摄)

人叫上三五好友选一处繁花之地,拍一组自制大片,享

受暮春之美;还有人带着家人回归田园,来一场其乐融



一"假期,更多人以不一样的假日体验,玩出了新意,收

街心公园里,群众吹拉弹唱愉悦身心(本报记者 李婧瑜 摄)